

СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ

Ульяновский госуниверситет станет площадкой всероссийского форума в рамках проекта "Онкопатруль".



Ульяновск примет всероссийский информационно-просветительский проект во второй раз. Делегацию "Онкопатруля" возглавит главный онколог Минздрава России, академик РАН Андрей Каприн. Тематические мероприятия запланированы с 27 по 31 мая.

Проект "Онкопатруль" реализуется с 2019 года по инициативе НМИЦ радиологии Минздрава России при поддержке Совета Федерации, Ассоциации онкологов России и движения пациентов "Здравствуй!". Главная задача проекта - способствовать ранней диагностике заболеваний, это позволяет в разы увеличить шансы на выздоровление. Ключ к успеху в этом вопросе - внимание каждого к своему здоровью, своевременное посещение врачей и диспансеризация. Особое внимание уделяется подготовке кадров и привлечению в отрасль талантливой неравнодушной молодежи – именно поэтому в "Онкопатруле" участвует Ульяновский госуниверситет. Между вузом и НМИЦ радиологии Минздрава России заключено соглашение о сотрудничестве.

Программа разделена на два направления - работу с населением и медицинскими специалистами. В марте прошлого года для ульяновских врачей прошли мастер-классы и семинары - опытом поделились сотрудники Национального медицинского исследовательского центра радиологии Минздрава РФ. Было организовано обследование работников ульяновских предприятий. Визит москвичей вызвал большой отклик как среди населения, так и медицинского сообщества. Пациенты для высокотехнологичных оперативных вмешательств отбирались заранее, учитывая сложные клинические случаи. Благодаря проекту, таким больным не нужно выезжать в другой регион, врачи совместно с московскими коллегами проводят операции на своих рабочих местах, осваивая новые методики. Решаются сразу две задачи - повышение квалификации хирургов и улучшение качества медицинской помощи.

"Борьба с онкологическими заболеваниями – одна из важнейших задач нацпроекта "Здравоохранение". В этом году специалисты федерального центра совместно с ульяновскими онкологами проведут скрининг работников на Ульяновском патронном заводе и "Авиастаре", – отметил и.о. министра здравоохранения Ульяновской области Юрий Келин.

На предприятиях будет работать большая команда врачей. Они проверят здоровье не только работников, но и членов их семей. Для врачей первичного звена и медицинских сестер в Ульяновском государственном университете, областной детской клинической больнице имени Ю.Ф. Горячева и на базе областного онкодиспансера пройдет X Многопрофильная научно-практическая конференция проекта "Онкопатруль". Впервые в области будет презентован пилотный проект по раннему выявлению рака поджелудочной железы. Запланированы лекции, посвященные раннему

выявлению различных видов опухолей. Для студентов УлГУ пройдет просветительский семинар "7 проверок против рака", направленный на бережное отношение к здоровью всей семьи.

30 мая на территории Ульяновского областного онкологического диспансера состоится торжественная закладка аллеи "Онкопатруль". Высадка новых деревьев – добрая традиция проекта, уже реализованная в 27 регионах страны.

31 мая в Законодательном собрании Ульяновской области пройдут парламентские слушания на тему "Формирование онконастороженности и противостояние онкологической угрозе в РФ". Итоги марафона подведут на торжественном мероприятии в Ульяновском драматическом театре.

Пётр ИВАНОВ.



Традиции

На языке дружбы

Иностранцы студенты УлГУ популяризируют наследие Пушкина.

В минувший уик-энд молодые люди из разных стран, получающие образование в Ульяновском госуниверситете, стали участниками двух ярких событий. В вузе прошел Фестиваль русской речи, посвященный грядущему юбилею Пушкина, – 6 июня исполнится 225 лет со дня рождения поэта. Мероприятие было организовано в рамках активности "Лингвистическая творческая мастерская", где студенты УлГУ и слушатели подготовительного отделения готовят творческие номера и совершенствуют знание русского языка, знакомясь с культурой России.

В празднике приняли участие представители Индии, Египта, Уганды, Чада, Израиля, Туниса, Мексики, России и стран бывшего СССР. Участники читали стихи



и сказки Пушкина – строки "Я вас любил..." прозвучали на шести языках! - представляли творческие номера, отвечали на вопросы викторины о творчестве поэта.

А 18 мая фестиваль "За мир и дружбу" объединил в Парке Победы молодежь разных национальностей, студентов из других регионов России и стран зарубежья. Иностранцы из УлГУ представили культурные традиции своих стран, прочитали произведения Пушкина. Главной целью события стало развитие межкультурного диалога. В программу вошли танцевальные баттлы, караоке, демонстрация национальных костюмов, мастер-классы по народному творчеству, стрит-арт и этнодискоотека.

"Мы хотим, чтобы фестиваль стал платформой для объединения и дружбы молодежи разных национальностей и конфессий, проживающей в нашем регионе.



Через понятные молодым людям способы презентации происходит знакомство с традициями разных народов", – прокомментировала событие руководитель проекта Мария Бохонок.

Валентин ЛИСТОВСКИЙ.



Знай наших!



Репетиция профессии

Студенты УлГУ – в числе победителей Всероссийской студенческой олимпиады по юридическому консультированию.

Будущие юристы приняли участие в олимпиаде "Юридическая клиника: навыки оказания юридической помощи". Для первокурсников Юлии Дементьевой, Екатерины Крюковой, Александра Серебрякова это был первый опыт участия в конкурсе профессиональных навыков. И дебют стал успешным - ребята продемонстрировали отличную подготовку и стремление к победе.

Ульяновцы выступали в составе разных сборных, объединивших студентов разных вузов. Команда, в которую вошла Екатерина Крюкова, стала победителем олимпиады.

Интеллектуальные состязания проводились на базе Российской таможенной академии в очно-дистанционной форме. За победу боролись 19 команд - более 200 студентов из России, Казахстана, Белоруссии.

Формат олимпиады – ролевая игра, имитирующая работу юриста и проверяющая его профессиональные навыки. Конкурсные задания включали три раунда, посвященные разным этапам работы с клиентами: интервьюированию, анализу дела и выработке позиции, консультированию. Жюри оценивало не только юридические знания, но и умение выстраивать коммуникацию с клиентом, навыки работы в команде.

По приглашению оргкомитета в качестве членов жюри в олимпиаде приняли участие заместитель декана юридического факультета УлГУ Елена Абдрахманова и заведующая правовой клиникой юридического факультета Татьяна Григорьева, готовившая студентов УлГУ к участию.

Ника БОРИСОВА.